
广东岭南职业技术学院     －    学年第  学期

《自动检测技术及应用》期终考试试卷  B 卷

班级            姓名            学号            教师

得分 评卷人 复核人 一、填空题（每空 1.5 分，共  42 分）

1、误差产生的原因和类型很多，根据造成误差的不同原因，有不同的分类方法，

按照性质可分为            、                、               三种。

2、微差法是      和      的组合。先将被测量与一个        进行       ，不足

部分再用       测出。

3、应变片丝式敏感栅的材料是           。为确保应变片的性能，对此类材料

的主要要求是：应变灵敏系数       ，且为      ；电阻率        ；电阻温

度系数       。 

4、目前我国生产两种初始电阻值分别为 R0=       欧姆与R0=       欧姆的铜

热电阻，它们对应的分度号分别为        与         。

5、被测体的电阻率ρ      ，相对导磁率μ      ，传感器线圈的激磁频率

，则电涡流的轴向贯穿深度越大。

6、                                                                 

                                 ，这种现象称为热电效应。

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 得分

得分



  热电动势是由                 和                 组成。

7、由A、B导体组成的热电偶，当引入第三导体C时，只要                   ，

则C导体的接入对回路             无影响，这就是中间导体定律。

8、压电式传感器不能测量           被测量，更不能测量        。目前多用

于        和动态的力或压力的测量。

得分 评卷人 复核人 二、选择题（每空 1.5 分，共  18 分）

1、在选购线性仪器时，必须在同一系列的仪表中选择适当的量程。这时必须考虑

到应尽量使选购的仪表量程为欲测量的（      ）左右为宜。

A．3倍    B．10倍    C．1.5倍    D．0.75倍

2、有一温度计，它的测量范围为0～200℃，精度为0.5级，试求：

1）该表可能出现的最大绝对误差为（      ）。

A. 1℃        B. 0.5℃           C. 10℃           D. 200℃

2）当示值为 20℃时的示值相对误差为（      ），100℃时的示值相对误

差为（      ）。

A. 1℃        B. 5％           C. 1％           D. 10％

3、湿敏电阻用交流电作为激励电源是为了（      ）。

    A. 提高灵敏度                    B. 防止产生极化、电解作用   

C. 减小交流电桥平衡难度           D. 节约用电

4、（      ）的数值越大，热电偶的输出热电动势就越大。

 A．热端直径           B．热端和冷端的温度  

C．热端和冷端的温差    D．热电极的电导率

5、螺线管式自感传感器采用差动结构是为了（      ）。

    A. 加长线圈的长度从而增加线性范围   B. 提高灵敏度，减小温漂  

    C. 降低成本                         D. 增加线圈对衔铁的吸引力

6、电涡流探头的外壳用（      ）制作较为恰当。

A．不锈钢    B．塑料    C．黄铜    D．玻璃

7、利用湿敏传感器可以测量（      ）。

A. 空气的绝对湿度  B. 空气的相对湿度   C. 空气的温度  D. 纸张的含水量



8、霍尔元件采用恒流源激励是为了（      ）。

A．提高灵敏度   B．减小磁感应强度   C．减小不等位电势   D减小温度误

差

9、超声波频率越高，（      ）。

A. 波长越短，指向角越小，方向性越好   

B. 波长越长，指向角越大，方向性越好

C. 波长越短，指向角越大，方向性越好    

D. 波长越短，指向角越小，方向性越差

10、 光栅传感器利用莫尔条纹来达到（      ）。

    A．提高光栅的分辨力　B．辩向的目的

C．使光敏元件能分辨主光栅移动时引起的光强变化　　D．细分的目的

得分 评卷人 复核人 三、判断题（每空 1.5 分，共  9 分）

1、模拟仪表的精度等级越小，仪表的精确度越低。（     ）

2、差动变压器不仅可以直接用于位移测量，而且还可以测量和位移有关的机械

量。（     ）

3、构成热电偶的两个热电极材料相同，两端温度不同，输出热电动势为零。（

）

4、在高精度测量中应选择锗光敏二极管。（     ）

5、超声波在固体、液体衰减很大。（     ）

6、选用光栅尺时，其测量长度要略低于工作台最大行程。（     ）

得分 评卷人 复核人 四、简答分析计算（共 31  分）

1、下图是汽车进气管道中使用的热丝式气体流速（流量）仪结构示意图。在通有

干净且干燥气体、截面积为A的管道中部，安装有一根加热到200℃左右的细铂

丝R1 ( Rt1 )。另一根相同长度的细铂丝（Rt2）安装在与管道相通、但不受气

体流速影响的小室中，请分析填空。（16分）



1)当气体流速v＝0时，Rt1的温度与Rt2的温度         ，电桥处于

         状态。当气体介质自身的温度发生波动时，Rt1与 Rt2同时感受到此波

动，电桥仍然处于        状态，所以设置 Rt2是为了起到          的作用。

2)当气体介质流动时，将带走 Rt1 的热量，使 Rt1 的温度变       ，电桥

，毫伏表的示值与气体流速的大小成一定的函数关系。图中的 RP1  称为

电位器，RP2称为          电位器。

3)如果被测汽体含有水气，则测量得到的流量值将偏       （大/小），这是

因为                                                 ；如果 Rt1、Rt2改

用铜丝，会产生          问题。

2、请问下图为什么电路？并表述出输出电压，与其类似的电路

还有哪些，并加以叙述。（15 分）



参考答案(试卷 B)
一、填空题

1、系统误差  随机误差  粗大误差

2、零位法；偏差法；已知标准量；比较；偏差法

3、金属电阻丝；K0大；常数；ρ大；α小 

4、100.00；50.00；Cu100；Cu50             5、越大；越小；越小

6、当把两中材料的金属组成回路，并且在两端温度不同时，回路中将产生一定

的电动势并产生电流的现象；  接触电动势；温差电动势。

7、中间导体的两端温度相同；总热电动势

8、频率太低的；静态量；加速度

二、选择题

1、C     2、1）A  2）B     C        3、B    4、C   5、B

6、B     7、B     8、D     9、A     10、A

三、判断题

1、（  ×）    2、（√ ）   3、（√ ）

4、（ × ）    5、（× ）   6、（×）

四、简答分析计算

1、1)当气体流速 v＝0 时，Rt1的温度与 Rt2的温度   相等   ，电桥处于   平衡   状态。当气体介

质自身的温度发生波动时，Rt1与 Rt2同时感受到此波动，电桥仍然处于 平衡 状态，所以

设置 Rt2是为了起到温度补偿的作用。

2)当气体介质流动时，将带走 Rt1的热量，使 Rt1的温度变 低 ，电桥 失去平衡   ，毫伏表的

示值与气体流速的大小成一定的函数关系。图中的 RP1  称为   调零   电位器，RP2称为 调满偏

电位器。

3)如果被测汽体含有水气，则测量得到的流量值将偏   大   （大/小），这是因为    水汽的传

热系数大，带走的热量多；如果 Rt1、Rt2改用铜丝，会产生   氧化   问题。

2、该图为四臂电桥，与之类似的还有单臂电桥、双臂电桥

输出电压：单臂：△R1U/4R1   双臂：△R1U/2R1   四臂：△R1U/R1


